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Empéiara: Mavrog N. Keparaxng

18/2/2010
Ofna lo
A) ATOVTIOTE OTIC TOPOKAT® EPOTNCELG EMAEYOVTAG X (Zmotd) 1 A (AdGB0C).
1) O yeudokmdKog ¥pNOILOTOLEL GYLOTA Y10 TV OVATOPAGTAGT TOL aAyopifuov. XA
2) Xt doun axolovbiog pumopel pic N TEPIOGOTEPEC EVIOAEG VAL NV EKTEAEGTOVV TTOTE. XA

3) Z doun emavainyng Eravérape ... Méypt ekTehoOVTOL TOVANYIGTOV L0l (OPA Ol

EVIOAEC IOV TTEPILEYOVTOLL. XA

4) O yeudoKOOKOC LETATPENETAL G TPHYPOLLLLO, TO OTO10 Eivor 0 adydp1Bog mov extehel

0 VTTOAOYLOTIG. XA
5) Ze éva Aoy O1dypapLiia, To TAAYL0 TOPAAANAGYPULO ONAGVEL dLodIKOGT0 E1GAS0V

1 €£0600V. XA
6) H evtoAn for i:=4 to 2 do Ba ekteheotel 3 popéc. XA
7) Oleg o1 dopég emavAnyng umopoHv va petatpomovy ot for. XA

(Movéoeg 14)

B) No GuuUmANphGETE TIG TAPOKAT® TPOTAGELS LLE TIG AEEEIS TOL GO divovTat
( amovotepeg, read, readln, while...do, kaBnuepivd, vroroyiotiko, repeat...until, Toromoinon).
Kamoteg amnod t1g AéEEIC TePLoGEVOLV.

1. Eivor amopaitnto Vo YIVEL HLOL ..eeevceeerveeereeieeeeiee e Tov TPdéMOL MoL Bo avamapicTOvVTOL Ol
aAyopopot.

2. O wyevdokdowag Oddnke meplocoOTEPO, OTAV KOl Ol YAMOOES TPOYPOUULOTICHOD Eyvay
........................................... KOl oméKTNoav  TPOMO  £KQPACNG  WOAD  KOVTd  OTOV
........................................... TPOTO EMKOWVOVING.

3. ME TNV EVIOA] covvieiieieeiiie e eee e e €YOVUE EKTEAEOT] TOVAGYIOTOV [0 POPA, TOV EVIOADV
OV TTEPLEYEL, £0TM KOL OV 1] GLVONKN ivon aAnO1G.

4. Mg TNV EVIOM] cevvvrerieeeieeirens Swpdlovtar to dedopéva amd TNV TPEYOLGO VPO KOlL OTN
OULVEYELN O EAEYYOG TEPVAEL GTNV EMOUEVT] YPOLLLL.

(Movaodeg 8)

I') Atvetan to mapakdTe TULO TPOYPALLOTOC:
a:=1;
b:=3;
while (a < 10) do
begin

z:=atb;

b:=b+1;

a:=at+l;
end;

Noa 10 peTaTpéYeTe G€ 1G0OVVALLO YPNCUYLOTOLDVTOG T OO ETOVAANYNG repeat. . .until Kot T for.

(Movddeg 8)

YEAIAA 1 ATIO 3



A) Na yphyete oto 1eTpAdId cag tovg aptuovg 1,2,3,4,5 and ™ XmAn A kot dimAa T0 YpAUUQ
a,B,7,0,€ TG ZTAng B mov divel T cwotr avtictotyio.

2 A

mn B

1. TYmog petapAntmg oe Pascal

a. TOnwoe

2. &vtoAn ekydpnong

B. Emavérafe

I—I-1
péxpt 1<0
3. evToA EmOVAANYNG v. Av X =2 Toérte
X X/2
4. Eidog evtoAnc yeudokmoka-«eEO600v» | d. longint
5. evtoM) emhoyng € a—p+1

Oépo 20
Atvetan o Topakdto alyoplouog:
Apin
AwiPace ta dedopéva: A, B, C
Av A > B 101¢
Apin
Av A>C1o1e
Apxi
X € A/3-B/2
Epgpdvice X
Téhog
AlMdg
Apn
X € 2*¥(A-0)
Epgpdvice X
TéNog
Téhog
AlMig
Apin
Av B> C tote
Apxi
X € 2*B-C/2
Epgpdvice X
Téhog
AMdg
Apn
X €« A-B-C/2
Epgpdvice X
TéNog
Téloc
Téhog

A) No 000¢el T0 LoyKo S1iyPOLLLO TOV TOPATAV® AAYOPiOLLov.
B) T1 0a eppoviotel katd TNV eKTEAEST] TOV 0hyopiBpov, av 60000V 01 TAPUKAT® TIUEG OTIG LETAPANTES

i. A=6,B=4 C=2;
i. A=2, B=2 C=2;

YEAIAA 2 ATIO 3

(Movéoeg 10)

(Movéoeg 12)

(Movaodeg 8)



Oépa 3o

Noa avartoéete alyopBpo mov ektereitonl ota 01610

A.

IMo kabe avtoxivnto mov mepvd Ba dafaletar o Tomog tov (D’ yio eoptnyd, A’ Yo
avtokivnto kot "M’ yia potocvkAéta). H gicodog dedopévov kot n eneEepyacia  mov
axolovBei va tepuatilel 6tav 000el wg TOTOC oYNuaToc N AEEN TéNOC’ .
(Movadeg 4)
Mo kabe dynua va vroroyilel kKot va gpeavifel to k6cTog d1éAevong av givar 2.50 € yia
@optNYO, 1.40 € yia avtokivinto kot 0.90 yio potocuKAETA.
(Movadeg 5)
210 t€A0G 0 aAyOp1OpoC:
L. Ba epgoavilet T1Ig CLVOMKEG EIGTPAEELS TOVL TAUEIOL TV O1001MV.
(Movadeg b5)
II. Oaoeppavilel T0 TOGOCTO TOV OYNUATOV TOL NTAV QVTOKIVITOL.
(Movadeg 6)

Oino 4°
Na ypooet Tpdypapa, To omoio yio éva T 25 pobntov:

A.

B.

®a dfaletl To POAO (e EAeyy0 eYKVPOTNTOG MOTE VA gtval «A» 1 «K» ) kot 10 Pabpod kébe pabnt
o€ £€va d10y@VIGHa 0To pabnua tov dopnuévou [poypappatiopov. (Movdideg 3)

®a vroroyilet kat Ba epeavifel To péco 6po Pabporoyiog Tov TUNHATOG. (Movéoeg 5)

®a vroloyilel ko Ba epeavilel To MANBoc TV pabntodv mov iyoav Pabud peyaivtepo
1 ico tov 18. (Movddeg 5)

210 GUVOAO TOV poBNTOV oL £lyav Pabud peyarvtepo i ico Tov 18, Ba vroroyilet kot o eppavilet
TO TOCOGTO TMV AYOPLDY KOl TO TOGOOTO TMV KOPLTGIDYV. (Movéoeg 7)

KON emiTuyio

YEAIAA 3 ATIO 3




ΔΟΜΗΜΕΝΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 


Διαγώνισμα στα Κεφ. 4, 8, 9, 10, 11

ΓΠ, 1ο ΕΠΑΛ Ρόδου


Επιμέλεια: Παύλος Ν. Κεφαλάκης

18/2/2010

Θέμα 1ο

Α) Απαντήστε στις παρακάτω ερωτήσεις επιλέγοντας Σ (Σωστό) ή Λ (Λάθος).


1) Ο ψευδοκώδικας χρησιμοποιεί σχήματα για την αναπαράσταση του αλγορίθμου.
Σ  Λ

2) Στη δομή ακολουθίας μπορεί μία ή περισσότερες εντολές να μην εκτελεστούν ποτέ. 
Σ  Λ

3) Στη δομή επανάληψης Επανέλαβε … Μέχρι εκτελούνται τουλάχιστον μια φορά οι 
εντολές που περιέχονται.
Σ  Λ

4) Ο ψευδοκώδικας μετατρέπεται σε πρόγραμμα, το οποίο είναι ο αλγόριθμος που εκτελεί 
ο υπολογιστής. 
Σ  Λ

5) Σε ένα λογικό διάγραμμα, το πλάγιο παραλληλόγραμμο δηλώνει διαδικασία εισόδου 
ή εξόδου. 
Σ  Λ

6) Η εντολή for i:=4 to 2 do θα εκτελεστεί 3 φορές. 
Σ  Λ

7) Όλες οι δομές επανάληψης μπορούν να μετατραπούν στη for. 
Σ  Λ

(Μονάδες 14)

Β) Να συμπληρώσετε τις παρακάτω προτάσεις με τις λέξεις που σας δίνονται 

( απλούστερες, read, readln, while…do, καθημερινό, υπολογιστικό, repeat…until, τυποποίηση). Κάποιες από τις λέξεις περισσεύουν.

1. Είναι απαραίτητο να γίνει μια ......................................... του τρόπου που θα αναπαρίστανται οι αλγόριθμοι.


2. Ο ψευδοκώδικας διαδόθηκε περισσότερο, όταν και οι γλώσσες προγραμματισμού έγιναν ........................................... και απέκτησαν τρόπο έκφρασης πολύ κοντά στον ........................................... τρόπο επικοινωνίας.


3. Με την εντολή ............................................. έχουμε εκτέλεση τουλάχιστον μια φορά, των εντολών που περιέχει, έστω και αν η συνθήκη είναι αληθής.


4. Με την εντολή .......................... διαβάζονται τα δεδομένα από την τρέχουσα γραμμή και στη συνέχεια ο έλεγχος περνάει στην επόμενη γραμμή.


(Μονάδες 8)

Γ) Δίνεται το παρακάτω τμήμα προγράμματος:

a:=1;


b:=3;


while (a < 10) do


begin


  z:=a+b;


  b:=b+1;


  a:=a+1;


end;


Να το μετατρέψετε σε ισοδύναμο χρησιμοποιώντας τη δομή επανάληψης repeat…until και τη for.

(Μονάδες 8)


Δ) Να γράψετε στο τετράδιό σας τους αριθμούς 1,2,3,4,5 από τη Στήλη Α και δίπλα το γράμμα α,β,γ,δ,ε της Στήλης Β που δίνει τη σωστή αντιστοιχία. 

		Στήλη Α 

		Στήλη Β 



		1. Τύπος μεταβλητής σε Pascal 

		α. Τύπωσε 



		2. εντολή εκχώρησης

		β. Επανέλαβε

      Ι←Ι–1


  μέχρι  Ι < 0



		3. εντολή επανάληψης

		γ. Αν Χ = 2 Τότε


         Χ← Χ/2


    



		4. Είδος εντολής ψευδοκώδικα-«εξόδου» 

		δ. longint 



		5. εντολή επιλογής

		ε.  α←β + 1





(Μονάδες 10)

Θέμα 2ο

Δίνεται ο παρακάτω αλγόριθμος:

Αρχή 


Διάβασε τα δεδομένα: Α, Β, C 


Αν A > B τότε


Αρχή



Αν A > C τότε


Αρχή 




Χ ( Α/3-Β/2




Εμφάνισε X


Τέλος



Αλλιώς



Αρχή




Χ ( 2*(Α-C)









Εμφάνισε X


Τέλος


Τέλος


Αλλιώς



Αρχή



Αν Β > C τότε


Αρχή 




Χ ( 2*B-C/2




Εμφάνισε X


Τέλος



Αλλιώς



Αρχή




Χ ( Α-Β-C/2




Εμφάνισε X


Τέλος 


Τέλος 

Τέλος                                     


Α) Να δοθεί το λογικό διάγραμμα του παραπάνω αλγορίθμου. 
(Μονάδες 12)

Β) Τι θα εμφανιστεί κατά την εκτέλεση του αλγορίθμου, αν δοθούν οι παρακάτω τιμές στις μεταβλητές

i. Α = 6,  Β = 4,  C = 2 ;

ii. Α = 2,  Β = 2,  C = 2 ;


(Μονάδες 8)

Θέμα 3ο

Να αναπτύξετε αλγόριθμο που εκτελείται στα διόδια: 


A. Για κάθε αυτοκίνητο που περνά θα διαβάζεται ο τύπος του (‘’Φ’’ για φορτηγό, ‘’Α’’ για αυτοκίνητο και ‘’Μ’’ για μοτοσυκλέτα). Η είσοδος δεδομένων και η επεξεργασία  που ακολουθεί να τερματίζει όταν δοθεί ως τύπος οχήματος η λέξη ‘’τέλος’’.  




(Μονάδες  4)


B. Για κάθε όχημα να υπολογίζει και να εμφανίζει το κόστος διέλευσης αν είναι 2.50 € για φορτηγό, 1.40 € για αυτοκίνητο και 0.90 για μοτοσυκλέτα. 




(Μονάδες  5)


C. Στο τέλος ο αλγόριθμος:


I. θα εμφανίζει τις συνολικές εισπράξεις του ταμείου των διοδίων.


(Μονάδες  5)


II. Θα εμφανίζει το ποσοστό των οχημάτων που ήταν αυτοκίνητα.



 (Μονάδες  6)  

Θέμα 4ο

Να γραφεί πρόγραμμα, το οποίο για ένα τμήμα 25 μαθητών:


A. Θα διαβάζει το φύλο (με έλεγχο εγκυρότητας ώστε να είναι «Α» ή «Κ» ) και το βαθμό κάθε μαθητή σε ένα διαγώνισμα στο μάθημα του δομημένου Προγραμματισμού.    
                          (Μονάδες 3)


B. Θα υπολογίζει και θα εμφανίζει το μέσο όρο βαθμολογίας του τμήματος.                 
(Μονάδες 5)


C. Θα υπολογίζει και θα εμφανίζει το πλήθος των μαθητών που είχαν βαθμό μεγαλύτερο 
ή ίσο του 18. 
                                                                                                           (Μονάδες 5)

D. Στο σύνολο των μαθητών που είχαν βαθμό μεγαλύτερο ή ίσο του 18, θα υπολογίζει και θα εμφανίζει το ποσοστό των αγοριών και το ποσοστό των κοριτσιών. 
                                    (Μονάδες 7)

καλή επιτυχία


Σελίδα 1 Από 3  



